

# 半年逾8600俄罗斯人从 美墨边境寻求庇护

早在俄罗斯入侵乌克兰和美国及其盟国对俄实施严厉制裁之前，从美墨边界进入美国寻求庇护的俄罗斯人就大幅增多，去年8月至今年1月超过8600人，是上年同一时期249人的35倍，其中九成是在加州圣地亚哥口岸入境。

俄罗斯人到美国需要签证，但去墨西哥不用，许多庇护申请人是从莫斯科飞到坎昆，以游客身分进入墨西哥后再到提璜纳(Tijuana)，然后结伙搭车前往圣地亚哥，每天约3万辆车经圣地亚哥口岸驶入美国。

汽车只要驶近口岸检查站，在进入标志美国边界的候查区，外国移民就可提出庇护申请。但在墨西哥一侧执勤的美国移民官会先拦下检查，要求车上的人出示证件并查验车辆是否可疑。

现居洛杉矶的俄罗斯人德治科(Maksim

Derzhko)说，他去年8月带着14岁的女儿从海参崴飞到提璜纳，与另外七个俄罗斯人一同坐车到圣地亚哥，等候移民官检查是最紧张的时刻。德治科被拘押一天后获释，与女儿一起申请庇护，成为以同样理由和走同样路线进入美国的数千名俄罗斯人之一。

许多俄罗斯人在社群媒体交流来美寻求庇护的经验，一名不具身分的男子讲述他从莫斯科一直到圣地亚哥的全过程，中间在坎昆和墨西哥市停留，到提璜纳买了辆二手车，除了在圣地亚哥被拘留两天外，其他一切顺利。

俄罗斯人在美国本土申请庇护几乎都可获准，边境移民官如果担忧移民传播新冠病毒可拒绝庇护，但由于费用等许多因素，很难将他们遣返回国。

(消息来源：世界新闻网)

(←上接A7版)

俄军入侵乌克兰之际，中国要做出适当和果敢的选择，似应疏远俄国，接近美国，和美国迅速恢复正常交往，走上彼此互助互利的康庄大道。

2月24日尼克松基金会举行纪念尼克松总统访华50周年活动。中国驻美大使秦刚出席发言。他引用了习主席所说，“中美要相互尊重，和平共处，合作共赢，这就是洞穿历史、观照现实的行动指南。让我们共同努力，推动中美关系早日回到正轨，继续造福两国人民，顺应国际社会的普遍期待。”

良机已经展现，时机正在当前，诚盼中美两国的领导和人民都能掌握契机，让中美真正携手，造福人类。

3月8日美国《纽约时报》专栏作家托马斯·弗里德曼撰文“为什么习近平应该出手阻止普京？”该文的结论是：“我希望北京与西方及世界其他许多国家一起反对普京。如果这样做，中国将成为真正的全球领导者。如果它选择与不法之徒同流合污，那么在肉眼可见的范围内，世界将变得那么不稳定，那么不繁荣——尤其是中国。习近平，你会怎么选？”此议论精辟独到，诚哉斯言！

## 四、陆台关系

俄乌之战也引发议论，这对大陆和台湾的关系有何影射和启示。这会不会促使大陆提前对台湾采取武统行动？我想，要探讨这个问题的最佳起点是检验大陆和台湾当前最理想的立场何在。

对大陆而言，中国统一不设时间表。统一应是迟早实现的目标。中国也曾明言武统台湾的三种情况：一是，台湾宣布独立，成立台湾共和国；二是，台湾内部发生重大动乱，民不聊生；三是，外国势力入侵台湾，支持台湾独立。显然至今以上情况都不见踪影。再有，美国一再表明立场是，台湾是中国的一部分，不支持台湾独立，两岸纷争要以和平方式解决。

如今两岸间的商贸、文教和旅游活动等都在茁壮发展，两得其宜，互利双赢。台湾当局的言行举止对大陆也不形成显著的不利或威胁。因而大陆可以稳坐泰山，安然自得，只待水到渠成，两岸和平统一之日顺势实现。

对台湾而言，不独、不战、待统，是万全之举。台湾的要务是加强内部民主建设。发展经贸，减少内耗，修好大陆，善处四邻。民进党不可一味追杀国民党，要形成一党独大。国民党更要充分发挥监督执政党的功能，也要维持活力，亲近民众，争取在政坛上东山再起。

结论：“天将降大任于斯人也……”

如今习主席治理中国和针对世界的良好时机已到来，他要及时运作，通过考验。中国在习的领导下最佳的选择是改弦更张，加入民主阵营，这也是良机当前，不容错过。

正所谓：

俄乌交战启新机，中国转向天下利。  
脱身泥塘释重负，万象更新采良计。

## 法律信箱

### 绿卡面谈需要注意的事项

#### 读者提问：

我们来美国多年，一直没有合法身份。现在好不容易获得了绿卡面谈的机会，希望能够顺利通过。朋友说现在绿卡面谈越来越严格，不少人因为一些问题没有回答妥当，而被拒绝了绿卡的申请，立马面临驱逐出境的大问题。

请问绿卡面谈有什么需要注意的事项？需要准备什么文件？需要有律师陪同吗？

#### 黄亦川律师解释：

近年来移民局绿卡面谈，的确有越来越严格的倾向。新的绿卡申请表格一共18页，许多问题，以往的移民官可能抽着问，现在几乎是从头问到尾，一个不缺。关于个人资料，回答起来问题不大。至于80条背景调查问题，如果英文不好，回答起来还真是不容易。尤其注意，这80条问题至关重要，一定要如实回答。譬如，在美国有没有非法打工，有没有按时报税，有没有逾期居留等等，移民官很容易核实，千万不要自作聪明，意图欺骗。

另外应该注意的事项如下：

1、有没有犯罪记录。除了交通违规外，任何刑事案件都必须如实向移民官报告。如果已经结案，准备好公证的结案通知书。如果还没有结案，也要提供案子进行的过程与证明文件。这些文件最好要求自己刑事案件律师替你准备。

2、有没有按时报税。没有拿到绿卡之前，一般人都没有社会安全号码，可是这也不是不按时报税的正当理由。没有合法身份的人，可以申请一个报税号码，用来按时申报所得税。

3、如果是离婚，有子女抚养责任，不要忘记提供按时支付子女抚养费的记录。同胞一般在付子女抚养费时，尤其国内的子女，都是用现金或支付宝，很难提出支票付款的记录。这个问题要事先准备好如何克服，否则也会成为顺利拿到绿卡的障碍。拿手机给移民官看是不行的。

4、另外要注意，我们在提交绿卡申请文件时，都只需要复印件。在面谈时，不要忘记把所有提交复印件文件的正本原件也一并带上。有时候移民官会要求审核文件的正本，来确认复印件的正确与完整性。

如果申请绿卡有律师代理，最好在绿卡面谈前，让律师指导一下面谈的程序以及经常出现的问题。在熟悉面谈过程后，正式面谈时就能胸有成竹，不会手忙脚乱了。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律師  
usalaw@gmail.com  
317-289-7748